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         Instituto Juan XXIII                                                                                Laboratorio de Aplicaciones III


Estilos CSS
Crear Nuevos Estilos CSS para tus Páginas Web
A veces la forma o apariencia que deseamos para nuestro título no la conseguimos con ninguno de los selectores predeterminados h1, h2, etc. Otras veces el tipo de párrafo definido por el selector <p> no es tampoco el que queremos, bien porque deseamos unos márgenes mayores, un tipo de letra diferente, cierta sangría, etc. Una segunda opción es redefinir estos Estilos Predeterminados a nuestro gusto o incluso crear diferentes tipos de alguno de ellos, es decir, por ejemplo, un tipo de párrafo centrado, otro tipo con color de fondo gris, etc.
En cualquier caso, tenemos dos opciones, una buena y otra mala. 
La opción mala es definir, cada vez que queramos poner un título a nuestro gusto la forma deseada. O cada vez que empezamos un párrafo definir sus márgenes, tipo de letra etc. Esto es un trabajo de chinos y ocupa un espacio que se puede evitar con la opción buena. No obstante, si solo vamos a usar ese tipo de formato una vez en toda la web, puede merecer la pena.

La opción buena es variar las características de h1, de h2, de p o de cualquier otro selector de forma que las nuevas características queden tal y como las definamos, sin necesidad de estar constantemente definiendo el formato deseado.

Dentro de la buena opción tenemos a su vez dos posibilidades. Una es hacer que el nuevo estilo permanezca en todas las páginas que forman nuestra web y la otra es hacer que solo funcione en una o unas páginas concretas, volviendo a las condiciones predeterminadas en el resto de las páginas.

1) Para una o dos páginas solamente: Si, por ejemplo, vos tenés una web con 20 páginas y querés un estilo determinado de formato, pero que solo vas a usar en una o dos de esas 20 páginas, quizás prefieras definirla solo en esas páginas. También veremos cómo hacerlo.
2) Para todas las páginas de la web: En mi caso, se correspondería a los títulos de las secciones, los fragmentos de código, los parrafos, etc, etc. Si en todas o casi todas las páginas de tus webs aparecen estos elementos, es preferible definirlos una sola vez y que a la vez funcionen en todas y cada una de la páginas.
Más adelante te muestro los pasos a seguir para estos dos casos. Mmmm… te veo un poco paliducho... asustado... apunto de abandonar y… salir corriendo, quizás? 
Ánimo que ya queda muy poco para que veas la verdadera utilidad de las Hojas de Estilo. Intentaré hacerla más amena (y graciosa si es posible je je), pero es que hacer de esto un chiste... no lo consigue ni “Marito Baracus”! je je je.
1) Para una sola página
Cuando queremos aplicar un estilo concreto a un elemento que solo aparecerá en una o dos de nuestras páginas, no es necesario (aunque también se puede hacer) incluirla en una Hoja de Estilo (es un archivo separado en el que solo se guardan definiciones de estilos), sino que basta con definirla en la propia página.

Por ejemplo, imaginate que en una página de nuestra web queremos hacer una lista donde aparezcan, yo que se, emm, los números de teléfono de nuestros amigos, y además queremos que aparezcan con un fondo de color verde, con los números en color blanco, en cursiva, negrita y con un tamaño muy grandote. (una tontería, pero para el ejemplo nos servirá).

La opción mala seria especificar para cada número de teléfono todas esas características, lo cual sería tedioso. Te voy a indicar como se haría usando los Estilos. No te indico como definir el color, tipo de letra, fondo, etc para no agobiar. Eso te lo mostraré más adelante.
En primer lugar, escogemos un nombre para ese elemento (a este nombre se le llama selector). Lo llamaremos telefono, para ser originales.

En segundo lugar, hay que definir sus características (a esto se le llama declaración).

Al conjunto de selector y declaración se le llama a su vez Regla de Estilo o mejor dicho Regla CSS.
La regla CSS la incluiremos en la cabecera de la página, ya sabés, entre <head> y </head> e irá encerrada entre las etiquetas <style> y </style>.
Te muestro ahora el aspecto del código de una página que define el estilo telefono y lo usa en una lista. No seas flojo y copialo en el NotePad o Block de Notas tal y como te he enseñado y vas a ver su utilidad. Fijate que lo que encierra el formato de .telefono no son paréntesis ( ) sino llaves { } (ya las tenemos más que conocidas de trabajar en “C”).
<html>
  <head>
    <title> Listin de Telefonos </title>
    <style>
      .telefono {font:italic bold 12px; background-color:green; color:white;}
    </style>
  </head>
  <body>
    <p>Los telefonos de mis amigos:</p>
    <p>Jorgito: <span class="telefono">968 123 456</SPAN></p>
    <p>Martita: <span class="telefono">945 321 654</SPAN></p>
    <p>Jaimito: <span class="telefono">676 987 654</SPAN></p>
    <p>Pablito: <span class="telefono">606 123 456</SPAN></p>
  </body>
</html>

Así se vería el resultado…
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Como podrés comprobar mirando el código, en la Cabecera (entre <head> y </head>) se definen las características o formato del selector telefono y en el Cuerpo (entre <body> y </body>) simplemente se indica que cada número de teléfono debe ser de esa forma, mediante la etiqueta <span class="telefono">676 398 787</span>.

Date cuenta de que aunque el selector se define poniéndole un punto delante (.telefono), a la hora de indicar a un elemento que debe mostrase con ese tipo, el punto no se pone (class="telefono">) aunque sí que se escribe entre comillas.

Sin duda el código se ha simplificado notablemente frente a la opción mala. Además, si un buen día queremos que el tamaño de letra de los teléfonos sea distinto, o variar el color del texto o lo que sea, en lugar de cambiar esas características para cada teléfono, solo hay que variar el código que hay entre <style> y </style> lo cual es otra gran ventaja, no?

En este ejemplo se ve aún mejor uno de los objetivos de las Hojas de Estilo: separar el contenido (que va dentro del body) del aspecto que deben tener (que va dentro de style). Como ya te he indicado anteriormente, esto evitará que al visitar la página con otros navegadores la página se deforme o aparezca de una forma rara (en el mejor de los casos).

Tené en cuenta que los elementos que definamos de este modo no los podemos usar en otras páginas de nuestra web pretendiendo que mantengan las características definidas en esa página, a menos que los volvamos a definir en la cabecera de aquellas otras páginas de la misma forma que lo hemos hecho. Si lo que queremos es poder usarlas en todas ellas definiéndolas una sola vez usaremos la segunda buena opción que veremos a continuación.

A qué ya la cosa se va alegrando? Pues aún no has visto nada...
Las Unidades de Medida en Estilos CSS
Como hemos visto, algunas propiedades toman valores numéricos, pero para que funcionen correctamente tenemos que indicar en que unidades estamos midiendo. No es lo mismo un centímetro que un Kilómetro, verdad? 
Pues si solo indicamos como valor 1, el navegador no sabrá muy bien si es una u otra unidad y los efectos pueden ser desastrosos…
Para remediar esto haremos uso de tres tipos de unidades. Las unidades absolutas, las relativas y los tantos por ciento.

Unidades Absolutas

Son medidas de un tamaño fijo, como por ejemplo, un centímetro. Si indicamos medidas de este tipo, es posible que una imagen (por ejemplo) de 10 cm sea demasiado grandota para un monitor grandote, y relativamente pequeña para uno menor. Es por eso que se prefieren las medidas Relativas. Las absolutas solo deben usarse (bajo mi punto de vista, claro) cuando sepamos con certeza las dimensiones del medio de salida (monitor, impresora, etc) lo cual no siempre en posible.

Las distintas unidades Absolutas que podemos usar son las siguientes:
· in: son pulgadas (en inglés "inches") y equivalen a 2.5 centímetros aproximadamente.

· cm: centímetros y equivalen exactamente a .. pues a un centímetro.

· mm: Acertaste, es el milímetro.

· pt: el Punto equivale a 0.014 pulgadas, si la memoria no me falla (que suele ocurrir con frecuencia, ya saben que la edad me está afectando, ja,ja,ja).

· pc: Las picas, equivalen a 12 puntos.

Si querés ponerle decimales usa el punto, no la coma.
Unidades Relativas
Adoptan el valor relativo al tamaño del documento, del monitor, impresora, etc, según el caso y son las siguientes:
· px: la más utilizada es el Pixel que es, para entendernos, la cantidad de puntos en los que se divide el monitor. Si tu monitor tiene una definición de 800x600, se refiere a pixeles.

· ex: se refiere a la altura de la "x" del tipo de letra usada, creo.

· em: también llamada "cuadratín" es relativa al tamaño de letra definido por font-size.

Como ves, las dos últimas no las conozco mucho, je, je, pero nadie es perfecto y menos un profe (salvo yo obvio! aunque tenga que disimular je, je). Pero podés hacer experimentos con ellas para ver cómo se comportan. Yo suelo usar los pixeles casi siempre.

ATENCIÓN!!: Nunca separes la cifra (el número) de las unidades (px, pt, ex, em) pues entonces algunos navegadores no las leerán. Es decir, no vale poner 15_px (suponiendo que "_" es un espacio). Solo vale 15px (todo junto). Acordate bien, Dale?

Los tantos por ciento % o porcentajes

Se refiere al tanto por ciento de la medida característica de la zona donde esté el elemento al que se aplica. Por ejemplo, si se especifica un tamaño de celda de 25%, ésta será una cuarta parte de la tabla. Si se indica una anchura del 25% a una tabla, esta será el 25% del ancho del sitio donde esté, normalmente del documento, pero si la tabla está dentro de otra, será el 25% del tamaño de la tabla que la contiene. Claro? un poco engorroso, no? 

Algunas propiedades admiten valores negativos para todas estas unidades, aunque los efectos no serán claros siempre, de modo que conviene comprobarlos, antes de nada.

Algunos ejemplos de propiedades, sus valores y unidades podrían ser:
p { text-indent: 20px; } (sangria de párrafo de 20 px)
.gigante { font-size: 10cm} (texto de 10cm de altura)
p { word-spacing: 5mm} (espacio entre palabras de 5mm)
etc.. Otros ejemplos aplicados son:
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Podes comprobar que las medidas absolutas no varían de tamaño, aunque se varíe el tamaño del texto desde tu navegador. 
Esto hay que tenerlo en cuenta, pues un tamaño absoluto pequeño puede imposibilitar la lectura a algunos visitantes, pues les quitas la opción de agrandar el texto con el Navegador (si es que conocen esa posibilidad, claro.). Así que proba bien las medidas escogidas, si es posible en distintas computadoras, con distintos navegadores, etc.
2) Estilos CSS para Toda una Web
Si al contrario de lo visto en el punto anterior, existen elementos que van a ser utilizado en todas o casi todas las páginas de nuestra web, como pueden ser títulos, párrafos, lo que más nos interesa es definirlo una sola vez y que todas las páginas de nuestra web lo capten de alguna manera.

Por supuesto podemos hacer como en el punto anterior, es decir, definirlo en la cabecera para cada una de las páginas mediante la etiqueta style, pero además de ser muy laborioso, si un buen día queremos variar las características de un elemento, tendríamos que hacerlo página a página.

Lo mejor en este caso es crear un archivo donde solamente irá las definiciones de los estilos (lo que antes hemos llamado Reglas CSS, es decir, selectores y declaraciones). Luego, en cada página, tendremos que incluir una pequeña línea que le indique dónde está ese archivo y como se llama.

Esta tarea la podemos dividir en tres partes que son:
· Creando Hojas de Estilo: Definición de las propiedades de cada uno de los Estilos deseados

· Asociando Hojas de Estilo: Indicar a una página que debe seguir las indicacciones de la Hoja de Estilo situada en tál sitio.

· Aplicando Hojas de Estilo: Aplica cierto estilo a cada uno de los elementos de una página, párrafos, títulos, etc.

Estas tres tareas se corresponden con los tres temas siguientes.

Cuando controles estas tres partes, el trabajo de construcción de páginas será mucho más rápida, vas a estar a la vanguardia en diseño, te vas a evitar romperte la cabeza, cambiar el look de la página será coser y cantar, en definitiva . . . vas a dominar el mundo como Pinky y Cerebro!! (o al menos, un buen cacho).
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